

# 民政部:警惕以旧物回收为名的伪慈善活动

民政部19日发布提示称,近期有一些不具有公开募捐资格的组织或者个人,以公益慈善用途为名开展旧衣物等废旧物品捐赠回收活动,甚至借此牟利,这些行为违反了慈善法相关规定,提示公众注意甄别并及时举报类似诈骗行为。

据介绍,近期有地方民政部门和群众反映,一些社会组织、企事业单位在不具备公开募捐资格的情况下,以公益慈善用途为名在各地开展旧衣物等废旧物品捐赠回收活动,有的还将公众捐赠的旧衣物销售牟利。这种行为违反了慈善法的规定,损害了捐赠人的合法权益,影响了慈善事业的形象。

民政部社会组织管理局提示,与有相关资质的企业开展废旧物品回收利用的性质不同,以公益慈善名义开展旧衣物等废旧物品捐赠回收,属于公开募捐活动。根据慈善法的规定,只有登记或者认定为慈善组织且取得公开募捐资格的社会组织,才能开展公开募捐活动。其他组织或者个人,不得开展公开募捐活动。不具有公开募捐资格的社会组织、其他组织或者个人基于慈善目的,可以与具

有公开募捐资格的慈善组织合作,由该慈善组织开展公开募捐并管理募得款物。

民政部社会组织管理局提醒,社会公众参加慈善募捐活动之前,可先核实活动举办方的合法身份和是否具有公开募捐资格。通过全国慈善信息公开平台“慈善中国”,可以查询其是否属于具备公开募捐资格

的社会组织。发现不具备公开募捐资格却开展公开募捐活动的,可以向当地民政部门举报,也可通过“中国社会组织公共服务平台”或者“中国社会组织动态”微信公众号投诉举报。发现假借慈善名义或者假冒慈善组织骗取财产的,可以向公安机关举报。

据新华社

▶壮丽70年·奋斗新时代

## 情同一家 守望相助 共奔小康

### ——内蒙古兴安盟巴彦敖包嘎查民族团结见闻

在巍巍大兴安岭脚下,有一座远近闻名的“明星”小村庄,她就是内蒙古兴安盟科尔沁右翼中旗巴彦敖包嘎查。

小村拥有“全国文明村镇”“兴安盟民族团结示范村”等称号。多年来,生活在这里各族村民情同一家,守望相助,共奔小康,写下民族团结感人篇章。

### 文化广场:共同的舞台、“客厅”

清晨,66岁的汉族大婶王淑春穿上红色蒙古袍,扎起蓝色条纹的腰带,在欢快的四胡音乐里,在文化广场和20多位村民跳起安代舞。

“别看我是汉族,我能跳五六支蒙古舞呢。”王大婶说。在巴彦敖包嘎查,妇女们每天聚在文化广场,汉族教蒙古族扭秧歌,蒙古族教汉族跳安代舞,有时候跳到天黑才作罢。

巴彦敖包嘎查现有人口1031人,来自汉族、蒙古族、俄罗斯族、满族、傣族5个民族,是多民族聚集

村。在嘎查,最热闹的地方当属约1000平方米的文化广场,这是各族村民开展文化节、趣味运动会等活动的最主要场所,是各民族交往、交流、交融的大“客厅”。记者了解到,村里的文体活动组织得井井有条,人人参与,没有一个人受冷落。

嘎查党支部书记张军说:“我们从来没有把广场当作花架子,而是充分发挥它的聚合作用。”他讲述,建广场时,本可以掏钱请人来建,但村委却组织所有村民共同建设,各民族为“大家庭”出力、人人“自家事儿”献计,增进了民族间的了解和感情。

### 结亲成家:“不看民族只看人”

多年前,当来自贵州的傣族姑娘杨丽决定嫁给嘎查蒙古族小伙张景时,她的父母担心女儿不习惯。记者来到杨丽家采访看到,他们一家住在100多平方米的大房子里,其乐融融。

“我老公很能干,一人种110亩玉米,一年收入10万元。”杨丽脸上洋溢着幸福。婆婆也对这位贤惠的傣族媳妇赞不绝口。天气转暖,杨丽正张罗着在嘎查开一家南方菜馆,丈夫十分支持:“媳妇做的饭好吃得很,这事肯定成。”

在巴彦敖包嘎查,多民族家庭超过一半。嘎查妇联主任包杏慧介绍:“现在村里的小伙、姑娘谈婚论嫁不看民族只看人,人品好其他都不是问题。”

张军的父亲是蒙古族,母亲是汉族。张军娶的也是汉族媳妇。他说,各民族长期共同生活,大家生产生活习惯越来越相近,共同点越来越多;性情上的微小差异,利于双方互补借鉴。

### 守望相助 共奔小康

这些年,借助优越的自然景观,嘎查出资建设了集餐饮、住宿、旅游为一体的生态度假村。

汉族唐万红卖冰激凌,蒙古族

玉荣开蒙古火锅店……生态度假村吸引了百余名各族村民就业,贫困户增收明显。60岁的宝万福是蒙古族,因体弱多病成为建档立卡贫困户。他将3万元产业扶贫资金入股生态度假村,每年分红4380元。此外,他还在度假村打扫卫生,旅游旺季每天收入150元。“现在村里帮了一大帮,只要自己勤劳,就能赚钱。”

2018年度假村接待游客超过30万人次,嘎查集体经济收入达200多万元。嘎查将这笔收入用于产业滚动发展和全村公益事业,为村民缴纳医保,为嘎查耕地交付水电费,给予大学生奖励,扶助老弱病残村民……20岁的蒙古族青年包青龙患有软骨病,2016年父亲去世后无依无靠,被收养住进村委宿舍后,身体情况大为好转,包青龙心里充满感激。

“我们嘎查的发展变化,全靠各族村民心往一处想,劲往一起使。在全面建成小康社会的道路上,我们也绝不会让任何一个民族、任何一个人掉队。”张军说。

据新华社

## 14个“中国专利奖”获辽宁省政府奖励

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者董丽娜报道 4月19日,“2019年辽宁省暨沈阳市知识产权宣传周”启动仪式在沈阳举行。大连理工大学“柴油机碰撞分流燃烧室发明专利”、东软集团“基于问题引导的个性化推荐方法及系统”等14个“第二十届中国专利奖”获奖项目分别获得辽宁省政府20万元—10万元的奖励。这是2018年12月12日《辽宁省专利奖励办法》出台后首次颁发此奖。

近年来,辽宁不断实施和推进

知识产权战略,推进知识产权转移转化,将辽宁专利奖从部门奖励升格为省政府奖励,进一步激发市场主体投身知识产权创造的积极性和主动性。

数据显示,2018年,全省转化高校、科研院所科技成果7021项,省内转化3774项,省内转化率达到53.8%,同比增长2.5%;省内转化合同额15亿元,同比增长50%。全省技术合同成交额突破499亿元,同比增长22%。

2018年5月份,由中国航发沈阳

发动机研究所牵头组建的辽宁省燃气轮机创新中心,这是我省首家省级制造业创新中心;9月,由大连冷冻机股份有限公司牵头组建了辽宁省冷热技术创新中心;10月份,由辽宁三三工业有限公司牵头组建了辽宁省掘进装备创新中心。3家省级制造业创新中心成立后,面向行业开展关键共性技术研发与攻关、知识产权应用与服务。

2018年,省内金融机构针对科技创新企业开展产品创新,发展专利、商标、著作权等知识产权质押贷款。

各市使用专利质押融资风险基金、专利质押融资风险补偿资金进行引导。

数据显示,2018年,辽宁实现知识产权质押51笔,质押金额21.19亿元。其中,专利质押融资40笔,质押金额12.8亿元;商标质押融资11笔,质押金额8.39亿元。完成知识产权保险19项。

本届宣传周的主题是“严格知识产权保护 营造一流营商环境”,知识产权进校园、知识产权进园区、公布2018年沈阳市十大知识产权案例等十余项主体活动将在沈阳相继开展。

### 全省14城市今明两天天气

| 城市         | 日期 | 天气现象   | 气温(℃) |
|------------|----|--------|-------|
| 沈阳         | 今日 | 阵雨转多云  | 13~6  |
|            | 明日 | 晴      | 20~7  |
| 沈阳今日空气质量预报 |    |        |       |
| 空气质量指数     |    | 80~110 |       |
| 空气质量级别     |    | 良-轻度污染 |       |
| 首要污染物      |    | PM2.5  |       |
| 城市         | 日期 | 天气现象   | 气温(℃) |
| 大连         | 今日 | 多云转小雨  | 15~7  |
|            | 明日 | 晴      | 15~8  |
| 鞍山         | 今日 | 小雨转多云  | 13~8  |
|            | 明日 | 晴      | 20~12 |
| 抚顺         | 今日 | 小雨转晴   | 12~1  |
|            | 明日 | 晴转多云   | 18~4  |
| 本溪         | 今日 | 阵雨转晴   | 13~4  |
|            | 明日 | 晴      | 20~6  |
| 丹东         | 今日 | 小雨转小雨  | 14~6  |
|            | 明日 | 多云转晴   | 19~6  |
| 锦州         | 今日 | 小雨转多云  | 13~7  |
|            | 明日 | 晴      | 20~10 |
| 营口         | 今日 | 小雨转多云  | 12~6  |
|            | 明日 | 晴      | 20~8  |
| 阜新         | 今日 | 阵雨转晴   | 16~4  |
|            | 明日 | 晴      | 21~9  |
| 辽阳         | 今日 | 阵雨转多云  | 13~5  |
|            | 明日 | 晴      | 21~7  |
| 铁岭         | 今日 | 阵雨转多云  | 14~4  |
|            | 明日 | 晴      | 20~7  |
| 朝阳         | 今日 | 阵雨转多云  | 16~5  |
|            | 明日 | 晴      | 22~9  |
| 盘锦         | 今日 | 小雨转多云  | 12~5  |
|            | 明日 | 晴      | 19~7  |
| 葫芦岛        | 今日 | 小雨转多云  | 14~6  |
|            | 明日 | 晴      | 18~8  |



## 癌症预防有“三早” 科学筛查很重要

北部战区总医院肿瘤中心首席专家 谢晓冬 教授

癌症预防有“三早”:早发现、早诊断、早治疗,针对性筛查、定期防癌体检必不可少,筛查主要包括以下几个方面:一、体格检查和病史采集。检查身体的一般情况,包括检查疾病的征象,如肿块或任何看似不寻常的

东西。二、实验室检查。检验组织、血、尿或身体内的其他物质。三、影像学检查。运用影像学设备制作身体内区域的影像资料。四、基因检测。检测与某些类型癌症密切相关的基因突变。

## 胃癌发病诱因多 精准治疗效果好

中国医科大学附属第一医院肿瘤中心主任 徐惠绵 教授

胃癌的发生与多种因素密切相关,比如遗传性弥漫型胃癌的发生与CDH1基因突变;幽门螺杆菌感染是目前公认的胃癌致病因素;吸烟、酗酒、长期的高盐饮食、摄入含有亚硝酸盐的腌制食品,社会因素、精神因

素、环境因素等。大部分胃癌患者的初期表现为上腹部隐痛、胃口差、恶心、饱胀等不适症状。建议年龄≥40岁、有胃癌致癌因素的人群,根据个体情况及时进行筛查。早期胃癌的治疗包括内镜治疗与手术

治疗两种。内镜治疗其优点在于创伤小、恢复快,避免了经腹部手术所带来的并发症,但有其严格的适用范围。

而进展期胃癌,可在手术前采取新辅助治疗使肿瘤缩小,后进行手术根治切除,术后附加化疗等辅助治

疗。对无法手术切除的患者,可先化疗或放疗,将不可切除的肿瘤转化为可切除的肿瘤,后进行手术根治切除。对于病期晚,可通过化疗、靶向药物、免疫治疗等尽可能的控制疾病进展,延长患者生命。

4月24日、25日将在中海国际中心A座2楼组织肿瘤义诊活动,肿瘤权威专家现场义诊。

义诊时间:2019年4月24日-25日 8:30-11:30

义诊地址:沈阳市和平区南堤西路903号中海国际中心A座2楼

预约电话:024-31218686

